
Khâgne B/L DM07 - pour le 13/11/14

Exercice 1

Soient A et B deux matrices de Mn(R) qui commutent, i.e.
AB = BA.

1. Montrer que si A est nilpotente, alors AB l’est aussi.

2. Montrer que si A et B sont toutes les deux nilpotentes, alors
A + B l’est aussi.

3. Montrer que si A est nilpotente, alors I −A est inversible et
déterminer (I −A)−1.

Exercice 2

Soit P =

 1 1 0
1 0 1
0 1 1

 et soit Q =

 1 1 −1
1 −1 1
−1 1 1

.

Soit A =

 1 −2 2
−1 0 1
1 −1 2

.

1. Calculer le produit QP . En déduire que P est inversible et
déterminer P−1.

2. Calculer P−1AP et en déduire la valeur de An pour tout
n ∈ N.

3. Soient (an), (bn) et (cn) trois matrices telles que :
a0 = 2
b0 = 0
c0 = −2

et ∀n ∈ N,


an+1 = an − 2bn + 2cn
bn+1 = −an + cn
cn+1 = an − bn + 2cn

On introduit Xn =
(

an
bn
cn

)
.

Montrer que : ∀n ∈ N, Xn = AnX0.

4. En déduire l’expression des suites (an), (bn) et (cn) en fonc-
tion de n.
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